
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  108 Registro  Delibere                                              COPIA

                                    
      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                                                                                                                             
OGGETTO: Conferimento “ Cittadino Meritevole 2022”

L’anno DUEMILAVENTIDUE, il  giorno 20 del  mese di  Dicembre alle  ore 18:15 in  seduta
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO       SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il   Vice- Segretario   Dott. Giuseppe Interlicchia.
  

Il  Presidente  del Consiglio constatata la presenza  del numero legale, dichiara aperta la seduta e
propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri  Telaro, Pecora, Bruno;

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

Viene messo agli atti il Decreto di nomina quale Vice- Segretario del Dott. Giuseppe Interlicchia;

Entra il Consigliere Capuano.

Presenti: 9
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o.d.g.) Conferimento “ Cittadino Meritevole 2022”;

Viene data lettura del verbale della Commissione esaminatrice delle proposte pervenute.
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Proposta n° 1) 

Interviene il  Sindaco per  presentare  le  motivazioni  alla  base  della  proposta  di  premiazione dei
quattro ragazzi che hanno trovato un portafoglio, restituito alla Caserma dei Carabinieri. Ringrazia
per il senso di responsabilità, il senso del dovere e l’onestà.

La Consigliera Telaro chiede se compatibile la propria presenza dal momento che uno dei ragazzi
premiati come cittadino meritevole è suo cugino.
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Il Vice- Segretario risponde in merito escludendo l’incompatibilità.

Intervengono i Consiglieri D’Angelo, Greco e Telaro per congratularsi con i ragazzi e con le loro
famiglie, hanno reso onore alla comunità.

Si associa ai complimenti anche il Consigliere Bonanno.

Proposta n° 2) 
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Il Consigliere Capuano illustra il contenuto della proposta.

Il Presidente del Consiglio comunica che Giulio Pelligra regalerà una serata musicale alla comunità
di Valguarnera.

Intervengono i Consiglieri Greco, D’Angelo, Bruno e il Sindaco per evidenziare il grande lavoro
di Giulio e dei suoi genitori, e i sacrifici fatti per costruire la propria carriera.

Si complimenta anche il Consigliere/Assessore Auzino.

Proposta n° 3)
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Si  vota  l’ingresso  in  aula  del  Presidente  dell’Associazione  A.S.D.  proponente,  viene  votato  ad
unanimità.

Si propone il Prof. Mario Battiato come Cittadino Meritevole per il lustro conferito alla collettività, e
per le opportunità di lavoro create.

Legge la proposta il Consigliere/Assessore Auzzino.

L’Assessore Arena  interviene per congratularsi con il Prof. Battiato  il suo spirito imprenditoriale e
per lo stile.

Intervengono i Consiglieri Telaro, Greco a nome di Bonanno, Bruno e D’angelo per ringraziarlo
e complimentarsi per l’umiltà, il garbo ed il lavoro svolto.

Il Sindaco evidenzia la grande disponibilità e si complimenta con tutta la famiglia.

Proposta n° 4)

Oggetto: Proposta riconoscimento di “Cittadino Meritevole” per l’anno 2022 

Vista la Delibera di Giunta numero 127 del 14 Dicembre 2015 e la Delibera di Consiglio Comunale
numero 135 del 28 Dicembre 2015 avente ad oggetto “Regolamento per il riconoscimento del titolo
di Cittadino Meritevole” I Consiglieri Comunali D’Angelo Filippa, Greco Filippa, Telaro Gaetana,
Scozzarella  Enrico,  Bonanno Luca  e  Bruno Angelo  propongono il  riconoscimento  di  “Cittadino
Meritevole” a Francesca Patti, giovane cittadina Valguarnerese che negli anni si è distinta per il suo
impegno sociale e umanitario. 

Francesca Patti,  sin da piccolissima, ha portato avanti un impegno concreto e silenzioso verso le
persone più bisognose e deboli della nostra comunità. Negli anni, oltre a collaborare e a partecipare
alla vita associativa della nostra Città, ha profuso le proprie forze e la propria determinazione per la
tutela  degli  animali,  per  il  rispetto  dell’ambiente e per  l’attenzione verso i  ragazzi  disabili  e  gli
anziani.  Sensibile  alle  tematiche  dei  diritti  civili,  intransigente  e  convinta  sostenitrice
dell’emancipazione femminile. Il Suo è un esempio di impegno disinteressato, che al clamore ha
preferito la più totale riservatezza. 

Significativa e appassionante la sua esperienza in Africa, dove oltre a realizzare un sogno personale,
è  riuscita  con  amore  e  sensibilità  a  portare  un  sorriso  nei  territori  sfortunati  e  in  difficoltà  del
Senegal. In un villaggio nei pressi di Dakar, grazie all’associazione no profit “I Bambini di Ornella”
è riuscita ad arricchire il proprio bagaglio umano svolgendo svariate attività con le donne e i bambini
del villaggio. 

Già  Dama  Dell’UNITALSI,  dopo  anni  di  impegno  verso  i  disabili  della  nostra  provincia,  ha
partecipato come accompagnatrice degli ammalati al pellegrinaggio verso il Santuario di Lourdes,
con il famoso Treno Bianco.
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Negli ultimi anni, importante la sua partecipazione all’Associazione “Sentinelle Ambientali”, della
quale  ricoprire  il  ruolo  di  Vice  Presidente.  Al  rispetto  dell’ambiente  e  alla  sensibilizzazione  nei
confronti  dello  stesso,  insieme  agli  amici  e  componenti  dell’associazione,  si  spende  per  questa
importante sfida ambientale. 
Per quanto detto, propongono “Cittadino Meritevole anno 2022”

La concittadina  FRANCESCA PATTI

Valguarnera Caropepe 31 Ottobre 2022 

f.to D’ANGELO FILIPPA 
f.to GRECO FILIPPA 

f.to TELARO GAETANA 
f.to SCOZZARELLA ENRICO 

f.to BONANNO LUCA 
f.to BRUNO ANGELO

Il Consigliere Bonanno legge la proposta che vede Francesca Patti come Cittadino Meritevole.

Rispetto dell’ambiente, generosità d’animo e l’umiltà alla base delle motivazioni della proposta.

Intervengono i  Consiglieri D’Angelo,  Greco e Bruno per spendere belle parole ed evidenziare
l’altruismo e la generosità silenziosa di Francesca Patti. 

Il Consigliere Bruno  racconta della propria amicizia con Francesca e degli episodi di vita in cui
evidenzia la passione per gli animali, l’ambiente e la gente meno fortunata, si complimenta con la
mamma di Francesca per i valori trasmessi alla figlia.

Il  Consigliere Capuano evidenzia la  grande stima nei  confronti  del  lavoro altruistico svolto da
Francesca  e,  seppur  non  proponente,  ringrazia  i  consiglieri  comunali  che  hanno  presentato  la
proposta. 

La  Consigliera  Telaro  e  il  Consigliere/  Assessore  Auzzino  si  uniscono  ai  complimenti  e  ai
ringraziamenti per le attività svolte a beneficio della comunità. l’Assessore si esprime a nome di tutta
la Giunta Comunale.
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Proposta n° 5) 

Oggetto: Riconoscimento cittadino meritevole “ Avv. Antonio Impellizzeri “ ai sensi dell’art. 5
del 

 regolamento per il conferimento cittadino meritevole. Deliberazione del consiglio comunale nr 135
del 28/dicembre 2015.

Visto l’articolo 4 de del  regolamento per il  conferimento cittadino meritevole.  Deliberazione del
consiglio comunale n. 135 del 28/dicembre 2015; 

Visto l’artico 5 del regolamento per il conferimento cittadino meritevole. Deliberazione del consiglio
comunale n. 135 del 28/dicembre 2015;

Con  la  presente,  si  chiede  alle  SS.LL.  in  indirizzo,  ognuno  per  le  rispettive  competenze  di
valutare/esamina  il  riconoscimento  e  il  conferimento  di  cittadino  meritevole  “  Avv.  Antonio
Impellizzeri “ a seguito della 

RELAZIONE DI SEGUITO ILLUSTRATA

Antonio Impellizzeri è un avvocato penalista nato a Catania il 23 luglio 1964. Laureatosi con il
massimo dei voti presso la Facoltà di Giurisprudenza di Catania in data 15 luglio 1987, svolge la
sua professione in maniera costante  dal  novembre 1988,  Esercitata ininterrottamente da quel
giorno.  Si  è  sempre  occupato  di  Discipline  Penalistiche,  specializzandosi  in  esse.  Oggi  l'Avv.
Impellizzeri è un rinomato avvocato cassazionista che partecipa, in qualità di Difensore Titolare
degli  Imputati  interessati,  ai  principali  processi  penali  che  si  tengono  in  Sicilia,per  quanto
riguarda:  -fatti  di  criminalità  organizzata;  -  reati  contro  la  persona  (in  particolare  omicidi);
possesso  e  vendita  illegale  di  armi  e  di  sostanze  stupefacenti;  -  reati  contro  la  pubblica
amministrazione  (in  particolare  corruzione);  -reati  economici;  -reati  finanziari;  -  reati
commerciali; -reati societari. I processi a cui l'Avv. ha partecipato in veste di difensore sono i
seguenti: -I processi per la Strage della Circonvallazione di Palermo, il processo per l’omicidio del
Giudice Dott. Giacomo Ciaccio Montalto, per la Strage Chinnici, per l’attentato al Giudice Carlo
Palermo; -Ancora il processo per il fallito attentato dell’Addaura al Dott. Giovanni Falcone, per
l’omicidio  del  Giudice  Dott.  Antonino  Saetta,  per  l’omicidio  del  Giudice  Dott.  Antonino
Scoppelliti, per la Strage di Capaci e per la Strage di Via D’Amelio in danno dei Giudici Dott.
Giovanni Falcone e Dott. Paolo Borsellino. -Numerosi processi contro la criminalità organizzata
quali  l’operazione  Leopardo  di  Caltanissetta,  l’operazione  Orsa  Maggiore  a  Catania  e
l’operazione Tempesta a Palermo tra le più note ed importanti tra quelle celebratesi in Sicilia dal
1992 ad oggi;  -Numerosi  processi  penali  per  omicidi,  tentati  omicidi,  reati  contro la  persona,
contro il patrimonio, contro l’ordine pubblico, contro la Pubblica Amministrazione, contro la fede
pubblica, contro la morale pubblica ed il buon costume, la libertà sessuale ed altre libertà della
persona e contro l’amministrazione della giustizia, contro il sentimento religioso e la pietà dei
defunti,  contro l’incolumità pubblica,  contro l’economia pubblica l’industria ed il  commercio,
contro la famiglia e contro la personalità dello Stato; -Numerosi processi penali per reati edilizi,
urbanistici, tributari, fiscali ed in materia di sostanze stupefacenti. Ha patrocinato e patrocina,
anche come difensore di Parte Civile e Responsabile Civile, oltre che come difensore di Imputati,
avanti a tutte le giurisdizioni di merito di tutta Italia ed avanti alla Suprema Corte di Cassazione.
Di  recente  ha  intrapreso  anche  giudizi  avanti  alla  Corte  Europea  dei  Diritti  dell’Uomo  di
Strasburgo.  Chiudo  con  una  riflessione  personale,  parlando  a  nome  della  cittadinanza  di
Valguarnera. L’avvocato Impelizzeri e l’intera famiglia tutta, sono un simbolo di orgoglio e vanto
per la nostra comunità . Grazie ai tanti processi affrontati e la percentuale altissima di processi
vinti,  l’avvocato  Impelizzeri  è  diventato  il  difensore  dei  cittadini  più  rinomato  e  affermato
dell’intero territorio provinciale,  portando alto il  nome del nostro paese.  Pertanto va fatto  un
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ringraziamento particolare alla sua persona e alla sua famiglia, per aver permesso a tanti giovani
di innamorarsi di tale professione, che oggi come ieri, lottano per la difesa dei diritti e dei doveri
dei cittadini. 

Valguarnera Caropepe, 31/10/2022

Grazie sempre di vero cuore, il cittadino valguarnerese 

 Dott. Filippo Samuel Scozzarella

Si vota ad unanimità l’ingresso del proponente che presenta il contenuto della proposta:

Elogia il lavoro svolto dall’Avv. Impelizzeri e si complimenta per la professionalità di questi anni
anche in termini di immagine per la nostra comunità.

L’Assessore Arena interviene per complimentarsi.

I Consiglieri Greco, Telaro, Bruno e D’Angelo   si associano ai complimenti ed evidenziano le
qualità umane e professionali.

Il Presidente Scozzarella riferisce che i Consiglieri Biuso e Draià si associano agli interventi posti
in aula seppur assenti per motivazioni personali e lavorative.

Intervengono  cittadini proposti e a cui segue votazione per acclamazione, uno dopo l’altro.

All’unanimità dei presenti vengono premiati dal Sindaco.

L’od.g contenente le cinque proposte risulta approvato da n° 9 Consiglieri presenti e votanti con
l’assistenza degli scrutatori. 

Per  effetto  dell’esito  della  votazione  accertato  con  l’assistenza  degli  scrutatori  il  Presidente  del
Consiglio proclama che . 

IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA 

1. di approvare l’o.d.g. Conferimento “ Cittadino Meritevole 2022”;

La seduta è chiusa alle ore 20:06.
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                  VICE SEGRETARIO             
f.to D’Angelo Filippa            f.to Geom. Scozzarella Enrico          f.to Dott. Giuseppe Interlicchia

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  27-12-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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